

沪蓉高速公路 29 日起有封闭施工 硕放枢纽至东桥枢纽段请绕行

本报讯（本报记者 念楼）昨天从交警高速一大队获悉，从 8 月 29 日起，G42 沪蓉高速公路硕放枢纽至东桥枢纽段将进行为期 20 多天的路面养护工程施工。届时施工路段将单向全幅封闭，车道缩减一半，很可能会引发车辆拥挤缓行。建议驾驶人提前绕行，或选择其他交通方式出行。

据了解，由于沪蓉高速公路交通流量增大，重载、超载、高温雨季、运行时间长等因素作用，高速公路路面结构性能衰减，局部路段裂缝、车辙等问题较为突出。从 8 月 29 日 0 点起到 9 月 19 日 24 点，硕放枢纽至东桥枢纽段将进行交通限制，实施罩面养护施工。施工路段长约 3.3 千米，将进行路面整体摊铺，施工完成后车道会略微变宽，双向 6 个港湾式应急救援带也将投入使用。

沪蓉高速公路正常限速是 120 千米/时，双向 8 车道通行。沪蓉高速公路无锡段流量很大，日常单日流量在 17-18 万辆，节假日高峰日流量超过 20 万辆。硕放枢纽至东桥枢纽段汇集了 S19、G2、G42 等高速公路的车流，又是无锡段中最拥挤的一段路。而且根据统计测算，该路段货车流量比较高，其中大部分为挂车、大型货车等黄牌货车，占



比超过 20%，相当于每 5 辆车里面就有一辆黄牌货车。

为了确保上海到南京之间这条高速黄金通道的运行，此次施工没有实施全封闭，但是施工路段双向禁止黄牌货车通行，实行强制分流，电子警察会进行抓拍。路面实行单向全幅封闭施工，车辆可以借对向 2 个车道通行，为双向 4 车道通行。一个方向施工完毕后，再转换到另一个方向进行。

据悉，上海往南京方向的车辆，在苏州段提前进行疏导，南京往上海方向的车辆，在无锡段进行疏导。对于往上海方向的黄牌货车，交

警将在横林、无锡北、无锡、峭岐、张家港、新安等枢纽实施分流。施工期间，交警还将在无锡北、无锡、无锡东、苏南硕放机场、无锡新区、硕放、新安等互通入口设置分流点，一旦主线发生突发状况或严重拥堵，将引导车辆驶离高速公路，并临时封闭管制往上海方向的匝道。

高速交警提醒，驾驶人近期出行要注意交通诱导标志、高速公路可变信息情报板上的信息。建议有条件的市民在施工期间选择其他交通方式去上海，尽量避免自驾出行。

（图片由交警提供）

女孩悬于窗外千钧一发 这些人展开了一场大救援

连续报道
女孩悬于窗外千钧一发

昨天本报 A4 版《女童悬于窗外 多亏众人搭救》报道了一名女童意外悬于窗外，多亏保安和居民们及时搭救幸免于难的事情。昨天上午，记者再次来到现场，找到了当时爬楼救人的保安和几名在楼下“张网”的好心人，还原当时的场景。

救援：女孩悬于窗外众人搭救

“当时我正在窗户那边拉窗帘，正好看到后面有个小孩挂在外面。”最早发现情况的是小区旁一家理发店的员工张女士。事故发生的宏润阳光城沿街有一排三层高的门面房，后方则是住宅：“当时透过树枝的缝隙，看到后面窗户那边有个穿裙子的小女孩，还在往上爬，就赶紧告诉店里其他人，一块跑了过去。”

员工王先生介绍，当时女孩两手抓着空调外机处的栏杆，双脚则垂挂在二楼的窗户外，并没有其他支撑，因此情况很危险：“当时小姑娘已经满头大汗，应该挂了有一会了。”王先生说，女孩挂的位置，他们无法爬上去，于是跑回去拿梯子，女孩就开始哭泣起来：“肯定是害怕了，旁边的人就赶紧安慰她，说马上就来救

她，让她坚持住。”

王先生一行很快就拿了工具赶回来，几人在楼下拉起毯子，防止女孩突然掉下。另一边，一名员工拿来人字梯，但是距离女孩仍有些距离。正在着急时，小区的保安师傅黄钺到达现场，“对讲机里说有小孩挂在外面，我就赶紧开着电动车过来了。我看了看那个小孩的位置，就想爬上去托住她。”黄钺讲，他从人字梯爬上二楼的空调栏杆，这时他突然发现二楼住户的窗没有上锁，立即打开窗户爬进二楼，然后站在窗台上伸手托住女孩，“我先是托了一下女孩，感觉她体重很轻，就直接把她抱了下来。”黄钺说，当他把女孩抱下来时，能明显感觉到女孩已经脱力，而就在他将女孩救下不久，女孩的母亲也赶了过来，在千恩万谢之后将女孩接回了家中。

提醒：儿童安全不容万一

昨天上午，女童由老人带着不在家中，母亲也正常上班。记者电话联系上了女孩的母亲，据其介绍，女儿发生意外也是几个巧合同时发生，而且她平时对孩子也常进行安全教育，如今发生了此事，她也会加强对孩子的安全教育。

女孩的母亲讲，当天中午，女孩正在客厅里看电视，而她准备下楼扔垃圾，于是便跟女儿交代了一声：“因为就几分钟的事情，想想她也大了，我就没带钥匙，让她等会给我开门，以前她也开过的。”但是等她扔完垃圾回来敲门时，却没有人给她开门，无奈之下，她只能去婆婆家拿钥匙，回来时就听到邻居说女儿从窗户爬了出来，把她吓得不敢。女孩的母亲事后了解到，她敲门时女孩误以为是“坏人”在敲门，于是跑进了卧室，还将卧室门反锁了，这才发生了意外。

（甄泽）

小车失控冲入河中沉没 一男子不幸身亡

本报讯 昨天一早 7 时 30 分不到，锡山区厚桥街道中东村厚荡路上的新丰桥旁，一辆小车发生事故冲入河中，虽然经过救援人员竭力救援，但遗憾的是，车上的一名男子最终不幸身亡。

事发地点位于中东村厚荡路上的一座小桥，昨天上午，黑色小车已经整体没入水中，只有车尾还能看到些许，岸上一根安全绳拖曳着小车，不让其往深水区滑去。河中心，安镇消防中队、蓝天救援队、水草打捞队正在搭救被困人员。

最早发现情况的是一名老伯。据其介绍，当时他正在距离事发地点不远的路上，突然听到一声巨响，目睹了一辆小车由路边桥头位置冲入河道中。“一开始车子还没沉下去，我在岸上喊他赶快出来，但是喊了好几声都没有反应，可能人已经懵了。”老伯讲，看到驾驶员没有反应后，他立即跑去喊人，等周围的人听到动静过来帮忙时，车子已经沉入水底，于是又报了警。

事故发生后，正在清理河道的水草打捞队率先赶到了小车位置，发现小车四周的车门都是关闭状态，玻璃窗的缝隙也

不足以展开营救。透过玻璃，则可以看到车内已经有不少水，驾驶员横在驾驶座上，已经没有了动静。打捞队的工作人员立即尝试从外部打开车门，但是没有成功，车辆反而还继续往下沉，无奈之下只能等待其他救援队伍到场。很快，安镇消防中队赶到了现场，两名救援人员立即下水展开救援。消防救援人员告诉记者，事发河道的水位较深，他们到场时已经看不到小车在哪了，再加上河水浑浊、水下暗流也较多，救援进行得很是困难，救援人员多次下潜后才终于摸到小车。十多分钟后，蓝天救援队也到达了现场，一名队员携带潜水设备潜入水下，将安全绳绑在小车车尾，岸上的救援人员和周围居民合力将小车拖至岸边。几分钟后，驾驶座上的男子被抬出车外，遗憾的是，男子已经没有了生命体征。

据救援人员介绍，根据河岸边的痕迹，车子当时撞破了河边的铁丝网后径直冲入河中的，驾驶员大约 40 岁上下的年纪，被拉出车外时是处在副驾驶座的位置，因此分析该男子落水后并未失去意识，而是展开了自救，可惜的是尚未逃生就因溺水身亡。（甄泽）

胡埭一工地突发大火 工人自救无果，板房被烧塌

本报讯 前天清晨 6 时多，滨湖区胡埭安泰路上一工地的员工宿舍发生起火，工人自救无果，等到火灾扑灭后，彩钢板搭建的房子部分已经坍塌。

记者从胡埭消防中队获悉，当天早上的火势很大，出警途中隔着老远便能看到天上的滚滚浓烟。早上 6 时 30 分左右，中队抵达现场，起火的是一栋彩钢板搭建的两层楼房，用于工人们居住，因此屋内有衣服、电器等可燃物品，门口也晾晒着不少衣服，此时最早起火处已经火势凶猛，并且借着风势向周围蔓延，现场充斥着刺鼻的气味。经过现场勘查，发现板房内外

有多个起火点，部分板房已被烧塌。消防救援人员随即出动水枪进行扑救，很快马山中队也到场支援，救援进度大大加快。据介绍，火势主要集中在在一栋楼内，未影响到周围其他板房，经过半个多小时的扑救后，大火成功被扑灭。

据统计，此次火灾过火面积约 100 平方米，多个房间被烧毁。据工地负责人介绍，当天清晨 6 时多发现起火，于是他们立即组织工人扑救并报警，但是屋内已是浓烟密布，并且迅速蔓延，工人们使用灭火器自救无果后只能撤离板房等待救援。

（甄泽）